
Консультація для батьків  

на тему «Роль книги в житті дитини» 
Значення книги в розвитку дітей 
 Значення книг для дитини дуже велике. Книги служать для того, щоб розширювати 

уявлення дитини про світ, знайомити його з речами, природою, усім, що його оточує. 

Саме батьки читають дитині його перші книги, впливають на формування його 

переваг і читацьких смаків. 

 Читати потрібно разом з дитиною: беріть книгу, сідайте поруч і читайте. Коли 

систематично книги читаються вголос, то з часом дитина починає розуміти 

структуру твору: де початок і кінець твору, як розвивається сюжет. У дитини 

розвивається логічне мислення. Завдяки читанню дитина вчиться правильно 

складати речення, його словниковий запас розширюється, розвивається уява. Крім 

того, у дитини формується вміння слухати, а це дуже важлива якість. 

Досвід показує, що ті діти, яким читали книги в дитинстві, розповідали казки, 

ставши дорослими, багато читають. Читання допомагає дитині краще пізнати рідну 

мову, розвиває фантазію. 

Вважається, що читати не люблять саме ті діти, у сім'ях яких не було традиції 

читання вголос. Погано так само, коли дитину змушують читати в ранньому 

дитинстві, очікують від нього великих успіхів, це може відбити бажання у дитини 

до читання. Не відмовляйте дитині, коли він просить послухати, як він сам читає. 

  Навіщо читати дітям книги? 
  Діти мають величезну потребу, щоб батьки читали їм вголос. Для благополучного 

розвитку дитини сімейне читання дуже значимо, і не тільки поки дитина сама не вміє 

читати, але і в більш пізньому віці. Діти з нетерпінням чекають, коли ж у мами чи 

тата знайдеться для них час. 

Щоб дитина росла психічно здоровим, йому необхідно повноцінне спілкування з 

батьками, особистісне спілкування, коли увага приділяється йому повністю І спільне 

читання дає таку можливість. 

Аспекти розвитку дитини найбільш вражені в процесі спільного читання? 

Задоволення потреби в безпеці 
  Коли дитина сидить на колінах у мами чи тата (або поруч з батьком, притулившись 

до нього) під час читання книги, у неї створюється відчуття близькості, захищеності 

і безпеки. Створюється єдиний простір, почуття причетності. Такі моменти мають 

сильний вплив на формування комфортного відчуття світу. 

Почуття цінності і значущості свого «Я» і своїх інтересів 

  Коли батьки читають те, що цікаво дитині і готові обговорювати з ним значимі для 

нього теми, прагнуть як можна краще зрозуміти його погляди, у дитини формується 

уявлення про себе як значущої особистості, чиї потреби і інтереси важливі (так як їм 

приділяють увагу такі важливі люди - батьки). 

Формування цінностей 

 Книга впливає на моральні ідеали дитини, формуючи його цінності. Герої книг 

здійснюють різні вчинки, переживають різні життєві ситуації, співзвучні з світом 

дитини чи невідомі йому. На прикладах ситуацій, в які потрапляють герої книг, 

дитина вчиться розуміти, що таке добро і зло, дружба і зрада, співчуття, борг, честь. 

І завдання батьків допомогти побачити відображення цих цінностей в житті дитини. 

Усвідомлення значущих переживань 
 Книга - це і засіб отреагирования (розрядки) переживань, хворобливих або лякають 

дитину, з якими не завжди є можливість подолати в звичній ситуації. Дитина разом 



з героєм переживає невдачі і перемоги, долає страхи і труднощі на шляху до 

поставленої мети. Тим самим звільняючись від своїх власних страхів і негативних 

переживань. Саме тому дитина може багато разів перечитувати якийсь сюжет (або 

цілу книгу), якщо це співзвучно його життєвої ситуації. Дитина ще і ще раз 

переживає те, з чим він поки не може впоратися в реальності. 

Навчання новим або необхідним моделям поведінки 
 Через книгу дитина сприймає різні моделі поведінки (як дружити, як досягти мети, 

як вирішувати конфлікти), які можуть бути ефективні в різних життєвих ситуаціях. 

Найбільший ефект може бути досягнутий, якщо читання доповнюється також 

спільним обговоренням, хто і що виніс для себе, що сподобалося, що було близько, 

налякало, потішило. Батьки можуть допомогти дитині побачити аналогії 

прочитаного з його власним життям. 

Як правило, в сім'ях, де батьки часто і багато читають дітям, існує гармонійна, 

доброзичлива атмосфера. Читання книг батьками своєї дитини можна 

розглядати як показник благополучної родини, у таких сім'ях низький рівень 

насильства і сімейної дисгармонії. 
https://vihovateli.com.ua/2011-03-22-09-30-55/1035-konsultatsiya-dlya-roditelej-na-

temu-rol-knigi-v-zhizni-rebenka.html 
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